

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 406 21 de Noviembre de 1955 80 céntimos

Commemoración emocionada del XIX aniversario de la muerte de José Antonio, en Alicante

Durante todo el día—declarado de luto—se sucedieron los piadosos actos de homenaje a la memoria del fundador de la Falange

Alicante.—El orden y la emoción han sido las características dominantes en los actos celebrados esta madrugada en la Casa-prisión José Antonio y en el cementerio municipal de Nuestra Señora del Remedío, así como durante el resto del día en esta ciudad, para conmemorar el XIX aniversario de la muerte del fundador de la Falange.

Durante toda la noche habían efectuado los turnos de guardia ante la cruz que en el patio de la enfermería señala el lugar donde cayó José Antonio, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de toda España.

Toda la noche estuvieron el gran por todos los medios de locomoción gran número de miembros de la Falange y de la Guardia de la Falange, de todas las localidades de la provincia y de otras muchas de la región.

Poco antes de las seis, la Casa-prisión y alrededores presentaban un aspecto impresionante por los miles de falangistas que allí se hallaban reunidos.

A las seis en punto se celebró una misa rezada por el asesor religioso de la Delegación provincial de Sindicatos. En la presidencia se hallaban el delegado nacional de Provincias, delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. La inmensa mayoría de los falangistas concentrados no pudieron tener acceso a la capilla por las reducidas dimensiones de ésta.

Terminada la misa las jerarquías pasaron al patio de la enfermería, donde fue fusilado el fundador de la Falange y, en medio de un silencio impresionante y en oscuridad total, porque todavía no había amanecido y además el cielo estaba cubierto, se entonó un responso y a continuación las jerarquías depositaron una monumental corona de laurel ofrecida por la Falange provincial del Movimiento y otras dos, de flores naturales, una de la Falange y otra de la Guardia de Franco.

A continuación el delegado de Provincias depositó en el mismo lugar las cinco cruces simbólicas. A las 6:40 en punto un prolongado toque de clarín anunció el momento en que se cumplía el aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, mientras que en la lejanía comenzaban a escucharse el doblar de todas las campanas de los templos de la capital que volteaban en señal de duelo.

Después de unos instantes de emocionado silencio, el delegado nacional de Provincias dijo por tres veces el grito de José Antonio! clamorosamente contestado con el ¡Presente! de ritual y pronunció las palabras que el fundador de la Falange dijo en el entierro de Matías Montero.

Seguidamente se iniciaron los turnos de vela que han venido sucediéndose todo el día. Terminado este acto, pasaron las jerarquías y autoridades a la sala donde fue juzgado José Antonio. En dicho lugar, a las siete de la mañana, se procedió a la imposición de diversas condecoraciones.

A continuación las jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal, donde se conserva petrificada la huella que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba. Quince miembros de la Guardia de Franco de esta provincia y dos mil quinientos de otras provincias se alinearon en las avenidas interiores del cementerio, desde la puerta hasta el lugar donde está la primera tumba de José Antonio.

Llegadas las jerarquías y autoridades fue depositada sobre la tumba una monumental corona de flores naturales, ofrecida de la Falange provincial del Movimiento y las cinco cruces simbólicas, pasando a continuación a visitar la cripta de los Caídos y el nicho donde fueron provisionalmente depositados los restos del fundador de la Falange hasta el momento de su traslado al Escorial. De nuevo ante la primera tumba de José Antonio el jefe nacional de Prensa de las Falanges Juveniles leyó la invocación de José Luis de Arrese y pronunció unas palabras el delegado nacional del Frente de Juventudes.

Para los miembros de la Guardia de Franco concentrados en el cementerio municipal se celebró a las ocho y media de la mañana una misa en un altar instalado al aire libre.

Como el día ha sido declarado de luto en la ciudad, todos los establecimientos públicos estuvieron cerrados y así, prácticamente, Alicante en pleno se trasladó a la Casa-prisión durante toda la jornada.

La tradicional peregrinación que organizan con motivo de las solemnidades de este día los Sindicatos Aliados, comenzó a concretarse en la plaza de Los Luceros, a las nueve y media de la mañana. Millares de productores encuadrados en sus respectivos sindicatos iniciaron la marcha hacia la Casa-prisión, portadores de coronas y con sus jerarquías al frente.

A las once y media se celebró un acto en el Teatro Principal donde se reunieron los miembros de la Falange y Guardia de Franco, de esta capital y de la provincia y las representantes de las restantes provincias españolas, así como las jerarquías nacionales y autoridades

Ha sido operada la Marquesa de Villaverde

Su estado es satisfactorio

Madrid.—En el sanatorio del doctor García Orocyen, decano de la Facultad de Madrid, ha sido operada la marquesa de Villaverde.

La intervención quirúrgica fue realizada por el doctor García Orocyen con feliz resultado, encontrándose la ilustre dama en perfecto estado.—Cifra.

Seguirá el tiempo frío

Extremas de ayer: 19 grados en Sevilla y 6 bajo cero en Teruel

Madrid.—Comunica el Observatorio Meteorológico que durante el día de hoy la nubosidad fue abundante en el Norte de África, sector meridional levantino y S.este, con diversas precipitaciones. En el Este, Centro y Norte el cielo estuvo muy despejado a casi despajado, con temperaturas bajas.

Predice el Servicio que continuará penetrando el área nubosa por el Sur-Oeste y que se desplazará por Andalucía, posiblemente, al Centro, con precipitaciones, en general débiles.

En la mitad Norte, cielo poco nuboso, persistiendo la entrada de la masa de aires fríos.

Temperaturas extremas: Máximo, de 19 grados, en Sevilla, y mínimo, de 6 bajo cero, en Teruel.—Cifra.

Mohamed V efectuará una "jira pacificadora" por Marruecos

Los trágicos sucesos del sábado en Rabat ocasionaron 11 muertos y 56 heridos

Rabat.—El Sultán Mohammed V ha decidido iniciar una jira pacificadora por su imperio, después de la serie de graves incidentes del sábado entre las tropas del Monarca y partidarios o ex-partidarios de Mohammed Ben Araquinez, en los que, según cálculos no oficiales, hubo once muertos y cincuenta y seis heridos.

Un diario nipón previene a los pueblos asiáticos contra las ayudas y donativos rusos

Tokio.—El diario "Manichi" dice hoy, domingo, que los países asiáticos deben mantenerse en guardia frente a los donativos económicos y ayudas militares que la Unión Soviética puede ofrecerles.

La advertencia va dirigida especialmente a la India, Birmania y Afganistán, que son las naciones a las que actualmente visitan los dirigentes soviéticos Bulgárin y Jruschof.—Efe.

que ocuparon los distintos pablos. El catedrático de la Universidad de Valencia, Sr. Muñoz Alonso, explicó la lección política sobre la muerte del fundador de la Falange. Al terminar, todos los asistentes, puestos en pie, entonaron el Cara al Sol y dio los gritos de ritual el delegado nacional de Provincias.—Cifra.

REZO DEL SANTO ROSARIO

Alicante.—A las seis en punto de la tarde comenzó en la capilla de la Casa-prisión el rezo del Santo Rosario. Asistieron el delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador civil y alcalde de la ciudad, así como otras autoridades. Asimismo asistieron el Consejo provincial en pleno y gran número de afiliados a Falange.

Con anterioridad y durante todo el día, muchachas de la Sección Femenina se habían estado alternando en la misma capilla rezando el santo Rosario.

Terminado el rezo, las autoridades y jerarquías pasaron al patio del interior, donde se produjo un prolongado toque de clarín que señaló el final del día de luto en la ciudad y de los actos conmemorativos. En este momento, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció las tres invocaciones del nombre de José Antonio, clamorosamente contestadas por los reunidos con los presentes de ritual, e inició el canto del "Cara al Sol", con el que se terminaron los actos.

Durante toda la tarde han continuado las oraciones de los alicantinos en la Casa-prisión.

ACTOS EN OTROS PUNTOS DE ESPAÑA

Madrid.—Se reciben noticias de numerosas capitales y pueblos de haberse celebrado los actos conmemorativos de la muerte del fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera. Actos religiosos y otros tuvieron lugar en medio de gran emoción y las banderas ondearon a media asta.—Cifra.

FIDEN UNA UNIVERSIDAD LABORAL PARA ALICANTE

Alicante.—Han terminado en la Casa-prisión José Antonio las deliberaciones de la junta rectora de la Mutualidad laboral de Artes Gráficas, que se ha venido celebrando durante los últimos días en esta capital.

Se acordó adherirse a la iniciativa de Alicante en el sentido de solicitar del ministro del Trabajo que sea elegida la ciudad de Alicante para la construcción de una Universidad Laboral, como tributo a José Antonio y en recuerdo de haber derramado su sangre en esta tierra.

TRAGICA ESTADISTICA

Rabat.—Con arreglo a las cifras oficiales, más de seis mil actos terroristas se cometieron en el Marruecos francés durante los dos años de ausencia del Sultán Mohammed V. Hubo 607 marroquíes y 103 franceses muertos y 1.540 marroquíes y 460 franceses heridos.—Efe.

SEIS MIL ACTOS TERRORISTAS SE REGISTRARON EN LA ZONA FRANCESA DESDE 1953

Rabat.—El Sultán Mohammed V ha decidido iniciar una jira pacificadora por su imperio, después de la serie de graves incidentes del sábado entre las tropas del Monarca y partidarios o ex-partidarios de Mohammed Ben Araquinez, en los que, según cálculos no oficiales, hubo once muertos y cincuenta y seis heridos.

DISOLUCION DE MILICIAS

Rabat.—Las autoridades francesas han ordenado la disolución de las milicias nacionalistas en Marruecos.—donde ayer hubo un grave choque entre la milicia del Istiqlal y la policía—y anunció pudieran disolverse tales milicias en todo el país.

Esas milicias ejercieron funciones de policía, con la aprobación de las autoridades francesas, desde el miércoles pasado, en que comenzaron los festejos con motivo del regreso, dicho día, del Sultán Mohammed V.

Sin explicación alguna los rusos han suspendido la repatriación de alemanes

Quinientos prisioneros fueron devueltos a Moscú cuando iban hacia su patria

Berlín.—Los rusos hicieron volver a Moscú a un contingente de quinientos prisioneros de guerra, tras haberlos tenido durante varios días en la estación ferroviaria fronteriza de Brest Litovsk, según manifestaciones de un holandés prisionero, puesto en libertad por los rusos.

Acuerdo anglo-soviético sobre aviación civil

Berlín.—Este prisionero ha revelado que de 500 a 600 alemanes que habían llegado tan cerca de la libertad fueron devueltos a Moscú cuando los soviets interrumpieron súbitamente la liberación de prisioneros alemanes.

Los rusos, tras la visita de Aehrenauer a Moscú, habían prometido poner en libertad a unos 9.700 prisioneros alemanes. Sin explicación alguna interrumpieron esta operación el 20 de Octubre pasado, después de haber entregado solamente a unos cinco mil.—Efe.

FIRMA DE UN ACUERDO RUSSO-BRITANICO

Estocolmo.—Rusia y la Gran Bretaña han firmado un acuerdo sobre aviación civil en el que se sientan las bases del posible establecimiento de enlaces aéreos comerciales Londres-Moscú, según un comunicado soviético.

En el se dice que el acuerdo fue firmado por Lord Douglas, representante de la "British European Airways" y por el mariscal Zhavoronkov, jefe de la aviación civil rusa. Aun cuando no se han revelado las condiciones del acuerdo, el comunicado oficial lo describe como "acuerdo sobre colaboración comercial de la aviación civil".—Efe.

INSCRIPCION LEGAL DE FALLECIMIENTO DE LOS DESAPARECIDOS O MUERTOS EN CAUTIVERIO DE LA DIVISION AZUL

Madrid.—Las excepcionales circunstancias que concurren en la desaparición en combate o en la muerte en cautiverio de quienes, defendiendo los más altos valores espirituales, formaron parte de la división española de voluntarios obligan a arbitrar un procedimiento, asimismo excepcional, que permita practicar en el registro del Estado de las personas los asientos oportunos, con los consiguientes efectos civiles. Tal procedimiento, al no estar necesariamente inspirado en los artículos 89 y 90 de la Ley de 17 de Junio de 1870; decreto de 8 de Noviembre de 1936 y real decreto de 19 de Febrero de 1953, dictados para supuestos jurídicamente análogos.

En su virtud, por decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" se dispone que la inscripción de fallecimiento de quienes perteneciendo a la División española de voluntarios o procediendo de ella, hubieran desaparecido o muerto en cautiverio podrá practicarse en el Registro Civil del último domicilio, en España, del fallecido, o si este no constara en el de su naturaleza, mediante certificación expedida por la dirección general de los Registros y del Notariado, en vista del expediente instruido al efecto por la autoridad judicial militar de primera región. El expediente se incoará a instancia de parte o del fiscal jurídico militar competente.

LOS EX-GAULLISTAS SE PREPARAN ANTE LAS ELECCIONES

París.—La Unión Republicana de Acción Social—los ex-gaullistas no disidentes—permanece fiel a los ideales del general De Gaulle que la disautorizó hace dos años, cuando contra su consejo se coaligó con otros partidos para gobernar a Francia.

Ahora celebra un congreso en Nîmes, en los alrededores inmediatos de París, para decidir su conducta ante las próximas elecciones y ha adoptado una moción que recoge el principal objetivo del general: Revisión de la Constitución en sentido que permita a Francia tener un gobierno estable. Pero De Gaulle cree no puede lograrse tal revisión bajo el actual sistema parlamentario y no ha asistido al Congreso ni le ha dirigido mensaje alguno.

Entretanto, los prefectos de los ochenta y nueve departamentos rionteriales y Corega y el territorio de Belfort se han reunido con la comisión electoral de la Asamblea para estudiar una nueva distribución de los distritos electorales uninominales de antes de la guerra. La redistribución debió estar terminada el martes y después se reunirá el Gabinete para estudiar el nuevo mapa electoral de Francia. Si lo aprueba, la Asamblea puede comenzar el miércoles su debate sobre la reforma electoral, pero las divergencias entre el Gobierno y el Parlamento hacen improbable pueda llevarse a cabo en Enero, como desea Faure, la consulta popular.—Efe.

LOS "JEFAZOS" SOVIETICOS EN NUEVA DELHI

Nueva Delhi.—Los dirigentes soviéticos Belginin y Kruschal—presidente del Consejo de ministros y secretario del partido comunista de la U.R.S.S., respectivamente—han recorrido hoy, en su tercer día de visita a la India, el famoso Tal Mahal de Agre. Llegaron a esa ciudad en sus propios aviones y recorrieron las grandiosas edificaciones en compañía del gobernador.—Efe.

EVIO UN CATASTROFE EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El cabo del Ejército, Hector Basualto, que regresaba a su domicilio después de hacer una visita a su dentista, ha evitado una catástrofe en un tren de viajeros que marchaba a gran velocidad, al inutilizar una bomba colocada en el mismo.

SE DECLARAN EN HUELGA LOS BEBEDORES DE UN PUEBLO IRLANDES Y CONSIGUEN QUE LOS TABERNEROS BAJEN LOS PRECIOS

Grinnore (Irlanda).—Los parroquianos de las tabernas de este pueblo, condeado de Galway, se han marchado a beber vino a las del vecino pueblo de Cleregridge, a cinco kilómetros de distancia, porque los taberneros habían subido los precios de los consumiciones, autorizados por el Gobierno. Después de cuatro días sin despachar una copa, van volviendo a los precios antiguos por lo que los bebedores consideran que han "ganado una huelga".—Efe.

UNA ELEFANTE PARALIZA EL TRAFICO EN CHICAGO

Chicago.—Elizabeth, una elefante

Jefes del ejército portugués llegan a Madrid para asistir a la III Conferencia de EE. MM. peninsulares

Dos Centros docentes inaugurados por el ministro de Educación en Marchena

Nuevos locales para "El Pensamiento Alavés"

Marchena.—El ministro de Educación Nacional, presidió hoy varios actos, entre ellos la inauguración de un grupo escolar y de un instituto laboral, a los cuales asistió el vecindario en masa.

Al ministro, lo acompañaban los directores generales de Enseñanza Universitaria y el comisario de Extensión Cultural, el arzobispo administrador apostólico; el gobernador civil y demás autoridades sevillanas, así como el obispo de Huelva.

MILITARES PORTUGUESES EN ESPAÑA

Barajas.—Procedente de Lisboa y en avión militar, ha llegado un grupo de 17 oficiales del Ejército portugués, que asistirán a la tercera conferencia de Estados Mayores peninsulares.—Cifra.

ESTADISTICA DE SALARIOS

Madrid.—Se ha dispuesto por la presidencia del Gobierno que el Instituto Nacional de Estadística forme, a partir del año 1956, la estadística de salarios, recogiendo al efecto las órdenes locales de Labradores y Ganaderos de las diversas provincias, de las empresas industriales, comerciales y de servicios de distintas ramas y de las reglamentaciones de trabajo, en la parte necesaria, los datos requeridos en los cuestionarios correspondientes, que se adaptarán a su estructura general al modelo que se inserta.—Cifra.

PESCA DE UN ANFORA ROMANA

Villanueva y Geltrú.—La barca pesquera "Monteny" propiedad del armador villanovés don José Sabarba, hallando a quince millas de la costa, en dirección sur, de esta población, dedicada a la práctica de arrastre, apicó con sus redes, a una profundidad de 750 metros, un notable ejemplar de anfora romana del tipo clásico de los recipientes usados por los navegantes de antaño para el transporte de líquidos o granos. El ejemplar de referencia ha sido incorporado a la colección arqueológica que posee el ayuntamiento de esa localidad don Luis Faura.—Cifra.

DISPOSICION OFICIAL

Madrid.—Por decreto del Ministerio de Justicia se dispone que en todos los casos en que haya sido propuesta la prorroga de estat de jubilación de funcionarios judiciales o fiscales informará el Consejo Judicial cuando se trate de los primeros y el Consejo Fiscal cuando se trate de los segundos. Dichos Organismos, oyendo previamente a las respectivas inspecciones emitirá el dictamen que estime procedente sobre las condiciones de aptitud física e intelectual de cada funcionario para la continuación en el ejercicio de su cargo.—Cifra.

Stevenson, Harriman y Kefauver dicen que el próximo presidente de los EE. UU. será demócrata

Reunión de los firmantes del "pacto de Bagdad"

Chicago.—Tres posibles candidatos demócratas a la presidencia de los Estados Unidos han iniciado sus ataques a los republicanos. Adlai Stevenson, el candidato derrotado en 1952; el gobernador de Nueva York, Averell Harriman, y el senador por Tennessee, Estes Kefauver, se turnaron en la misma plataforma para atacar a la administración.

Stevenson realizó uno de los ataques más furibundos hasta la fecha y deploró que los republicanos para conservar la unidad del partido tengan que depender del presidente Eisenhower, acusando al viejo partido republicano de servir únicamente a los "grandes negocios" y a los "intereses particulares" así como de "estropear" virtualmente todos los programas que ha lanzado.

Tanto Stevenson como Harriman y Kefauver predijeron que ganarían el año próximo. Kefauver puso en guardia contra una lucha divisoria dentro del partido demócrata.

Los tres jefes demócratas hablaron en una cena a cien dólares cubierto a la que asistieron dos mil quinientos demócratas, en el anfiteatro internacional sede de la convención del partido el próximo invierno.

El ex presidente Truman declaró en la misma cena, que "todo el que desee ser presidente tiene un perfecto derecho a luchar". Dijo que siempre le había gustado la variedad y que él apoyaría a cualquiera que fuese el "candidato de la convención demócrata". Expresó su seguridad de victoria pero puso de manifiesto claramente que él quedaría al margen de dicha batalla para la designación de candidato presidencial.—Efe.

CAE UN AVION NORTEAMERICANO EN EL PACIFICO

Tokio.—Un gigantesco avión "Globemaster C-124" de las fuerzas aéreas norteamericanas ha caído hoy en el Pacífico cerca de Iwo Jima.—Efe.

MURIERON DIEZ DE SUS ONCE OCUPANTES

Tokio.—El "Globemaster" llevaba once personas a bordo y de ellas han perecido diez. El gigantesco aparato pertenecía a la 374 Ala. El único superviviente será traído inmediatamente a Tokio en avión.—Efe.

REUNION DE LOS PAISES DEL PACTO DE BAGDAD

Bagdad.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Mc Millan, el primer ministro iraní Hussein Alí, y el de Pakistán, Mohammed Ali, han llegado hoy a la capital del Iraq, para la reunión de las naciones del pacto de Bagdad.

Mc Millan que llegó en avión, con el resto de la delegación inglesa, fue recibido por el primer ministro, El Said, y los embajadores de los demás miembros del pacto. El primer ministro del Irán, Hussein Alí, contra cuya vida se llevó a cabo un atentado en Teherán, el jueves último, llevaba un esparadráp sobre el cuello. Hussein dijo en la estación: "Espero que la conferencia de Bagdad consolidará la paz y la seguridad de todo el Mundo". Antes de salir para la Embajada inglesa, donde se alberga, Mc Millan dijo a los periodistas: "Me siento orgulloso de haber podido venir hoy, como representante de mi país, en lo que ha de ser una cuestión muy importante en la historia de nuestras relaciones amistosas. El trabajo que vamos a realizar en los próximos tres días es de vital importancia para estas naciones que trabajan unidas con el sólo propósito de mantener la paz. El pacto es únicamente el comienzo. Su propósito y fortaleza creará una medida que trascurren los años.

Tema del lunes

Nos lamentábamos hace ocho días de la escasez en el suministro de agua, pretendiendo recoger el sentir general al respecto, que es de lamentación por el hecho de que las restricciones veraniegas continuaran este año, a despecho, incluso de un otoño que ha sido pródigo en lluvias y sin que se supieran las causas de por qué no se ha hecho como otras veces. No significaba nuestro comentario otra cosa que exteriorizar un motivo cuya actualidad está permanente en su misma e ingrata realidad, pero como si los hechos hubieran querido atraer nuestra atención sobre el asunto para servir más que de tema de un día, la desagradable inoportunidad de una importante avería en los servicios de conducción de agua potable, sometió a la ciudad entera durante muchas horas —casi, casi dos días— a la dura prueba de no poder disponer siquiera de gota a menos de que no se molestase en tomar la herrada y salir a buscar una de las pocas fuentes que van quedando por nuestras calles. Con la instalación de esa especie de cachabos que se empujan a las bocas de riego, evitose que una permanencia demasiado continuada en las "coles", a la temperatura ambiente, ocasionase abundantes bajas por "enfriamiento"; pero, en verdad, estas horas de absoluta sequía fueron de prueba especialmente para las mujeres de Burgos.

Resultáramos la semana anterior la gravedad que el problema de falta de agua suficiente tiene para nosotros desde hace mucho tiempo, pero hasta ahora no hemos sabido bien a qué extremos puede llegar; agudizándose el caso por la malhadada circunstancia de que esto no ocurriera en Julio o Agosto, sino, como quien dice, en pleno invierno. Una sola hora diaria de suministro seguro hubieran parecido singular fortuna. Pero ni eso. Y no se nos tildó de exagerados, afirmando que, aún con todos los inconvenientes, a tanto no llegó la falta, pues así fue, salvo para quienes viven en los pisos bajos a cuyos grifos llegan fácilmente los efectos de la presión. Después de una larga espera, el viernes, ya cerca de las ocho y tras sucesivas decepciones por no haberse podido cumplir dos o tres plazos fijados, el agua volvió a circular por las cañerías. Imaginamos el momento lanzándose todos —las amas de casa especialmente— sobre espitas, fregaderas, lavabos y baños, para gozar del espectáculo que presenta el líquido elemento cuando fluye transparente, llenando vasijas, cacharros y botellas. Claro está; tantos grifos abiertos al tiempo consumían todo el caudal antes de que llegase a los pisos altos.

La cosa no es para tomarla a broma. Antes bien, en una ciudad de más de ochenta mil habitantes resulta muy seria. Hemos comprendido perfectamente el interés que nuestro Ayuntamiento viene mostrando por resolver asunto tan grave como es el que supone no contar con un abastecimiento abundante y garantizado y hemos aprendido a valorar en toda su magnitud el esfuerzo que significa realizar unas obras como las que actualmente están en curso para que el agua no falte un solo momento en nuestras casas. Todo autoriza a creer que dentro de unos meses podremos resarcirnos de tan prolongada privación. Sin embargo, no es fácil hacerse a la idea ¿verdad? ¡Tanto lo estamos deseando! El día que eso ocurra será jornada memorable.

Hemos leído unas estadísticas sobre el consumo actual de carne en el mundo. Resulta que España, con Italia, es la nación europea que menos carne consume. Unos quince kilos anuales por habitante. Mientras, el francés, devora veintitrés kilos y el inglés treinta. Saltando el Océano, está Norteamérica con cuarenta y cinco kilos "per capita", Canadá con cincuenta y seis, y hasta hay países que llegan a los cien.

¿Qué ocurre? ¿Es que por acá todos somos vegetarianos?... Tal razón no llega a convencer. Sobre todo si es cierto, como nos han dicho, que en Burgos —donde el clima impone la chuleta sobre el gazpacho— se consume menos carne que años atrás. El problema tiene, sobre todo, un importante factor; la relación que existe entre el coste de los filetes y la capacidad de nuestros bolsillos.

A este punto llegados, se nos ocurre preguntar: ¿No será posible a los burgaleses poder disponer de esa magnífica carne que, a precios notablemente inferiores de los que rigen para la "producción propia", tráese del extranjero y véndese en diversas capitales? ¿Gozaremos del suministro de este "asequible" y nutritivo alimento, como hemos leído ocurre en otras partes? Sería cosa buena, ciertamente.

AVIZOR

El Orfeón Burgalés y el Conservatorio de Música celebran la fiesta de su Patrona, Santa Cecilia

Presidieron los actos nuestras primeras autoridades

Con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, cuya fiesta se celebrará mañana el Orfeón Burgalés y el Conservatorio municipal de Música, organizaron ayer una solemne misa rogada en la Iglesia de San Lorenzo el Real. Ofició el presbítero don Pedro Varona, de la residencia de Vencables y, al final, rogó un responso el párroco don Rufino Gómez Moradillo.

Presidieron la misa el capitán general de la Región, teniente general Galera Paniagua, que tenía a su derecha al gobernador civil señor Posada Cacho; presidente de la Audiencia Territorial, señor Basanta; presidente de la Diputación, señor Fernández-Villa; delegado de Trabajo, señor Varona; jefe del Estado Mayor de la región militar, general Iglesias Aspiroz y presidente del Orfeón Burgalés, señor Quintana. A la izquierda del capitán general, figuraban el alcalde, señor Díaz Reig; delegado de Hacienda, señor Marcos; expresidente del Orfeón, señor Gómez de Cadiñanos y comisario principal de Policía, señor Huerta.

En otra segunda presidencia se hallaba el gobernador militar de la plaza, general Troncoso; teniente alcalde, señor Villalain; junta directiva del Orfeón y profesorado del Conservatorio, asistiendo, además, los representantes de las bandas de música militares, profesionales de la música, familiares y simpatizantes.

Bajo la batuta del director, maestro Angel-Juan Quesada y al órgano el subdirector, maestro Sarmiento, interpretó la misa coral diferentes fragmentos de la misa de Perosi, el "Ave María" de Victoria, y el responso, "Memento Mei", de Beovivo.

En el domicilio social del Orfeón presenciaron luego las autoridades un bello documental acerca de la última romería al Valle de Valdejalama. Fue servida una copa de vino español y después el alcalde entregó al Orfeón Burgalés una reproducción de la estatua del burgalés de pro. Martín Antolínez, haciendo la ofrenda de flores y documentos terminos. El presidente, señor Quintana, agradeció la atención de la Alcaldía y la presencia de las autoridades, al mismo tiempo que rogó al alcalde considerara la solicitud que le formulaba en el sentido de que el Ayuntamiento cediera a la masa coral los locales de las escuelas de San Lorenzo, cuando estas sean trasladadas al nuevo edificio del solar de Milicias. La Alcaldía prometió apoyar favorablemente la petición.

Terminó el acto cantándose el "Himno a Burgos".



Chocotates Loyola

¡HIGIENE! Con su instalación automática no tiene necesidad de tocar con las manos sus elaborados

¡HIGIENE! ¡CALIDAD! ¡ECONOMIA!

¡OBSEQUIOS VALES RELAMPAGO!

Representante en BURGOS: Primitivo García - Teléfono 3948

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Iquino es uno de los hombres que más han laborado en pro del "séptimo arte" en España

Su actual organización "IFI" comprende todas las facetas de la producción filmica

Nadie que esté medianamente enterado de las cosas del cine, debe ignorar que Ignacio F. Iquino es uno de los hombres de la pantalla nacional, que más han laborado en pro del séptimo arte en España.

La organización I. F. I., regentada por Iquino, es producto de los grandes esfuerzos llevados a cabo por este hombre, que mucho ha tenido que trabajar para llegar a donde se encuentra.

Dicha organización comprende todas las facetas cinematográficas, al estilo de las entidades norteamericanas. I. F. I. produce sus películas en estudios de su propiedad; las sonoriza en los laboratorios de doblaje que, igualmente, posee y, por último, las exhibe al público a través de su red distribuidora que presenta, asimismo, películas extranjeras de importación.

De todo esto se cuida Iquino. Pero, además, es el quien escribe, realiza y dirige las cintas más destacadas de su plan de producción, encomendando a otros directores las restantes.

Iquino es, por lo que se deduce, el más completo cinematógrafo español, al mismo tiempo que uno de los directores más inteligentemente artísticos y comerciales.

Sus primeras películas, anteriores a 1936, fueron: "El crimen del expreso de Andalucía" y "Diego Corrientes" para la productora "Emisora Films", fundada por el propio Iquino. Después de la guerra, realizó varias películas para "Gifesa", entre las que destacan "Alma de Dios" (primera intervención en el cine de Amparito Rivillas), "El difunto es un vivo", "Los ladrones somos gente honrada", "El pobre rico", "El hombre de los muñecos", "La culpa del otro", "Boda accidentada", "Un enredo de familia", "Viviendo al revés". De nuevo para "Emisora" dirigió "Cabeza de hierro", "Aquel viejo molino", "Noche sin cielo" y otras.

En los últimos años, y ya para su organización I. F. I., ha realizado "El Judas", "Fuego en la sangre", "El golfo que vio una estrella", "La pecadora" y "Good bye Sevilla".

Por los títulos citados se desprende que Ignacio F. Iquino ha cultivado todos los géneros, desde la comedia cómica astracanesca, al drama religioso, pasando por la tragedia pasional y la intriga policíaca.

En "Good bye, Sevilla", Iquino efectúa una finísima sátira del género folklórico andaluz. Esta cinta, la protagonizan Marujita Díaz y el veterano actor italiano Tullio Carminatti.

Con estas líneas hemos querido resaltar la personalidad de un sobresaliente artífice de nuestro cine, cual lo es Ignacio F. Iquino.

Los toros desde la harrera

Ayer hubo novillada en Barcelona y un festival en Guadalajara

Barcelona.—Con tarde fría y escaso público se celebró en la Plaza de las Arenas una novillada con ganados de don Ramón Fernández Zúñiga, de Valladolid, grande, con poder y mansuetud.

Roberto Espinosa, en su primer ocajeón y vuelta. En su segundo, ocajeón y vueltas.

Rafaelillo, palmas en su primer ocajeón y vueltas.

Manuel Villeda, palmas en su primer ocajeón y vueltas y paseó a los hombres en el que cerró plaza.

FESTIVAL EN GUADALAJARA

Guadalajara.—Al beneficio de las obras de un teatro de toros de Guadalajara, se celebró en el festival organizado en el que actuaron los hermanos Pepe y Luis Miguel Domínguez Domínguez, Pepe Ordóñez y Pepe Ortiz, con novillos de doña Isabel Rosa González, de El Escorial.

Pepe Domínguez, dos orejas, rabo y vuelta.

Luis Miguel, dos orejas, rabo y vuelta.

Jumilleno: ocajeón.

Pepe Ordóñez: dos orejas, rabo, pata y vuelta.

Pepe Ortiz: dos orejas, rabo, pata y vueltas.

Pepe y Luis Miguel Domínguez y Pepe Ortiz se lucieron banderilleando.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje

BURGOS - BARCELONA

Burgos: Vitoria, 31. - Telf. 2333

Barcelona: Diputación, 462-464. - Telf. 25711

SERVICIO RÁPIDO

Profesionales

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º - Telf. 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN. — RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 31. — Teléfono 1311

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN

Análisis clínicos. Rayos X, Metalometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3967

Concurso de violín y acordeón en el Liceo Castilla

Ayer se celebró en el Liceo Castilla el I Concurso de Violín y Acordeón, organizado por la "Agrupación Sinfónica Marista", como parte integrante del programa que dicha entidad dedica a Santa Cecilia.

El tribunal calificador, estaba compuesto por los profesores de violín don Eduardo Melgosa García y don Juan Porta Aguilera, presidente, y el reverendo hermano José Ignacio, organista del Centro.

Del primero suceso campeón resultó José Luis Álvarez Parano, seguido de Evaristo Rodríguez de Trujillo y Juan Álvarez Medina. Ganaron los tres un dominio del violín común a sus años.

En el grupo segundo logró ganar José Luis Álvarez Parano, seguido de Ignacio Martínez Díaz y José Álvarez Medina.

En el tercero las fuerzas estuvieron muy igualadas. Quedó campeón Luis Nuñez Martínez, seguido de Juan José Porta Tajadura, Pedro Fernández Alcantara, José Ramón Mesa y José y Jesús-Franco Arco.

No menos interesante fue el concurso de acordeón, en el que destacó en el primer puesto Evaristo Rodríguez de Trujillo, a quien siguieron en meritos Antonio García de Grado, Luis José Álvarez González, Jaime Evaristo Rodríguez de Trujillo, Jesús María Ortiz Martínez y Ángel Sagredo Frías.

Mañana, fiesta de Santa Cecilia, los amantes de la música tendrán una misa de comunión en la que se interpretarán escogidos motivos polifónicos y otras bellas obras musicales.

Curioso y de actualidad

Coche «blindado»

La policía declaró anticuado el automóvil blindado que data de hace 25 años, después de comprobar, en unas pruebas oficiales, que una bala de pistola podía atravesar limpiamente el blindaje de parte a parte de la carrocería.

Luna de miel frustrada

La policía detuvo en una capital de esta localidad a un tal Leonard Andrew Jeanne, inmediatamente después de haber terminado la ceremonia nupcial en la que dicho individuo era el novio, incautamente, además, de su anillo de boda, que acababa de pasar al dedo anular de la novia. El anillo en cuestión había sido pagado por Jeanne con un cheque que tenía provisión de fondos.

Retratan a los criminales en technicolor

Nueva York. — En los departamentos de Policía se ha llegado ya a tal perfeccionamiento en la identificación de los criminales que sus fotografías se hacen en technicolor.

Ropa y accidentes

En Louisiana (Estados Unidos) durante la estación veraniega los jóvenes suelen ir al volante de sus coches en traje de baño. En vista de esto, las autoridades de tránsito han dado el siguiente consejo: "Señoras, para limitar el número de accidentes, vístanse adecuadamente cuando conduzcan su coche". Las más serias estadísticas demuestran que los trajes de los conductores son con frecuencia causa de serios percances, bien porque la falda les tapa a veces los ojos, con una ráfaga de viento, bien porque otras veces las mangas largas no permiten ver el contador de velocidades. En vista de lo cual, las muchachas de Louisiana se pasan de la conducción como decíamos, traje de baño.

Vida burgalesa

Un incendio

A las tres y diez de la tarde de ayer se produjo un incendio, que por fortuna careció de importancia, en la casa señalada con el número 15 del buque nuevo de la barriada militar. Ocurrió al quemarse la carbonera del sótano correspondiente al apartamento de don Pedro Amayo, que vive en el quinto piso.

Los bomberos salvaron el fuego, sin consecuencias.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio la guardia las farmacias de los señores siguientes:

García C. Rebollo, Plaza de Vega, 33 y González Iglesias, Sanz Pastor, número 7.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Félix Cayo Marcos, 19 años, Cruz de San Julián, núm. 12, herida contusa en la región rotuliana izquierda; casual.

Carmen Cabañas Díez, 34 años, Salsas número 14, quemaduras de primero y segundo grados en ambas manos; en el brasero.

Eulogio Medina Castaño, 33 años, Rey Don Pedro número 25, herida contusa en la rodilla derecha; por caerse.

contusa en la rodilla derecha; por caerse.

Maria Begona Maestro Murriaga, once años, Conde Lozano núm. 9, quemaduras de primero y segundo grados, en la mano derecha; con agua hirviendo.

Javier Francis Santamaría, cuatro años, San José número 22, quemaduras de primero y segundo grados en el brazo y antebrazo izquierdo; igual que el anterior.

D. Fernando Martínez Burgos dará mañana un recital de acordeón en el Casino

Nuestro estimado amigo don Fernando Martínez Burgos dará mañana un recital de acordeón en los salones del Circolo de la Unión. Dará comienzo a las ocho y cuarto en punto de la tarde, y el programa constará de dos partes, a base de dieciséis obras de ilustres compositores.

TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 46

Imprenta Fotografiada Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

Deseo representación

En exclusiva con depósito en Bilbao, artículos alimentación

Personarse hoy o mañana de 7 a 9 tarde, en Restaurante Arriaga

REGALAMOS 1.000 pesetas

TODOS LOS DIAS

Los establecimientos agrupados en la UNION DEL COMERCIO

1.000 pesetas

EN DINERO EFECTIVO

EXIJA por cada 25 pesetas de compra, un cupón para participar en el sorteo.

HOY 21 de Noviembre

LA PRESENTACION DE NUESTRA SEÑORA. Ss. Celasio I, p. Mauro, ob. Cotuniano, ab. Alberto, ob. Honorio, Demetrio, Eusebio, Esteban, Colto, Clemente, Hilarión, mrs.; Rufo, etc.

SOL: Sale a las 7.8 y se pone a las 16.34.

LUNA: Sale a las 12.1 y se pone a las 23.2. Cuarto creciente, el 22. Van del año, 325 días; faltan 40.

MADRID, ESPAÑOL Y BILBAO PUNTUAN EN CAMPO AJENO

En los dos últimos minutos, logró el Valladolid ganar un encuentro que perdió

El partido Hércules - Celta se jugará el domingo

Vitoria.— Alavés, 1; Real Madrid, 3.

Alavés: Arburu; Sanz, Erezuma; Gorospe, Primi, Ibarra; Arbaiza, Echeandía, Urcey, Elooriaga, Erdocia.

Madrid: Alonso; Becerril, Marquitos; Navarro, Muñoz, Zárraga; Castaños, Pérez Payá, Di Stefano, Olsen, Cento.

Arbitró el Sr. Arqué con errores imperdonables.

El encuentro se resuelve pronto a favor del Madrid pues al cuarto de hora, avanza de su delantera que da ocasión a Castaños para internarse. Se presenta solo ante la puerta y aunque Arburu sale no puede evitar el gol. A los 22 aún señalando el juez de banda un fuera de juego del Madrid, avanza Olsen y fusila el segundo, en medio de una enorme protesta del público. A los 44 avanza local con centro de Primi que da ocasión a Erdocia para rematar de cabeza un balón y marcar su gol. En el segundo tiempo el equipo local ataca con gran coraje y obligan a Alonso a varias intervenciones. A los 18 se castiga al Alavés con gol franco. Lanza Muñoz y Olsen remata de cabeza, el meta detiene el balón sin bloquearlo y se le escapa, pega en el poste y entra en la puerta. En conjunto, el encuentro tuvo algunas fases animadas e interesantes pero otras pobres. Fue suficiente el mejor control de balón y la mejor unión entre sus líneas para, a pesar del dominio local, dar el triunfo a los madrileños. Por el Madrid: Alonso, Muñoz y Di Stefano junto con Olsen y Zárraga. En el Alavés: Elooriaga, Ibarra y nadie más ya que la delantera llevó bien el balón hasta la meta pero no tuvo el acierto de saber franquear la gran defensa madrileña. — Afili.

EL MURCIA FUE SILBADO POR SU PÚBLICO

Murcia.— Murcia, 2; Español, 3. Murcia: Echezarreta; Ferrándiz, Basaco; Chancho, Mena, Mengo; Pallarés, Sara, Badenes, Gallardo, Bedoya.

Español: Domingo; Argilés, Catta; Faura, Oswald, Casatmitjana; Arcas, Moreno, Paseiro, Ruiz, Mauri.

Arbitró el señor Mosquera, discreto.

A los cuatro minutos el Murcia, que sale en plan de ataque, logra el primer gol por medio de Gallardo.

Al primer cuarto de hora se nivela la contienda y cinco minutos después en un avance de la delantera españolista, Ruiz se hace con el balón y fusila el gol que establece el empate.

En el segundo tiempo, Paseiro, de disparo flojo, parable, el que marca el segundo gol españolista, mientras el público acoge con silbidos la mala actuación de su equipo. Hay dominio murciano a los 25 por lo que se lanzan dos córners seguidos sin que ninguno de sus delanteros sepa rematar a gol. Cinco minutos después, Badenes es zancadilleado dentro del área y se castiga al Español con penalty. Tira Gallardo y establece el empate dos-dos. El Murcia a los 35 pone a Bedoya de delantero centro ante la ineficacia de Badenes. Cuatro minutos después Mauri, dribla a la defensa, tira a puerta a placer y consigue el gol de la victoria. — Afili.

MAL ENCUENTRO DE LA LEONESA EN EL METROPOLITANO

Madrid.— At. de Madrid, 6; Leonesa, 1.

Leonesa: Cosma; Chiqui, Ponte; Foces, Barbeito, Nino; Miche, Rabadán, César, Vallejo, Pinilla.

At. de Madrid: Pazos, Martín, Méndez; Verde, Silva, Lorenzo; Miguel, Molina, Escudero, Agustín, Collar.

Arbitró el señor Ortiz Mendivil sin complicaciones.

Todo el primer tiempo fué de gran ventaja atlética con tres tantos a cero en el marcador. El primer tanto lo marca Agustín a los cinco minutos en pase de Molina y es este jugador quien marca el segundo a los siete de juego llevando hasta las mellas un balón que Silva le había adelantado por entre los defensas sin que Cosme pudiera impedir el fácil remate.

Cosme rechaza dos tiros seguidos de Agustín y a los 31 tiro de Collar y el árbitro pita córner. Lanza Collar y remata a puerta Molina. Ponte despeja en la misma línea pero recoge el rechace

Escudero que clava el balón en las mallas a portero batido.

A los cuatro minutos un fallo coreado de la defensa leonesa, permite la colada de Collar que centra y Escudero en difícil postura a la media vuelta, remata el cuarto gol. A los 10 Miche saca

(Pasa a tercera página)

El Burgos perdió frente al Arenas de Guecho (2-1)

Los burgaleses hicieron un buen encuentro y merecieron el empate. Arriarán marcó el gol y Gutí paró un penalty demasiado riguroso

Bilbao (Servicio especial de la agencia MENCHETA). — El Arenas de Guecho y el Burgos han jugado esta tarde en Gobelos un interesante partido que concluyó con el resultado de 2-1 a favor de los propietarios del terreno.

A las órdenes del señor García Orbeago, que actuó bien y sin dificultades, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Arenas. — Izipúia; Eraña, Ríos,

Acarregui; Dotorica, Aguirre; Lafita, Curro, Izaguirre, Zárraga y Gorostiza.

BURGOS. — Gutí; Villalabeitia, Basarte, Pestaña; Canton, Castillo; Hermando, Aznar, Arriarán, Mon y Urquiola.

En la primera parte dominó algo más el Arenas, que consiguió marcar por primera vez, a los seis minutos, por obra de su delantero centro Izaguirre, resolviendo un barullo originado ante la meta adversaria.

En la segunda mitad y a los cinco minutos logró el Burgos el empate, obra de Arriarán que concluyó con una situación confusa ante la puerta de Izipúia y en la que hubo numerosos tiros y rechaces.

El gol del triunfo arenero se produjo a los 34 minutos, tras una jugada muy bonita del ala derecha. Un fallo de la defensa forastera dió ocasión a Zárraga para entrar bien al remate enviando la pelota a las mallas.

A los 40 minutos fué señalado un penalty contra los burgaleses que se encargó de tirar Ríos, el cual lo hizo fuerte, pero sin colocar, consiguiendo Gutí desviar la pelota.

El encuentro ha sido de buena calidad, competitivo y a ratos, emocionante. En realidad, lo mismo pudo ganar uno que otro equipo, ya que ambos tuvieron oportunidades sobradas de inclinar la victoria a su favor. Un empate hubiera sido lo más justo.

El Burgos gustó mucho. Sobre todo su buen conjunto y el dominio con que sus elementos desarrollan la jugada. Cuadro viril, luchó sin tregua, dando sensación de una excelente preparación física. Tales razones hacen difícil al cronista destacar individualidades.

Por el Arenas destacaron Izaguirre, Ríos y Lafita.

Por el Burgos destacaron Arriarán, Mon y Urquiola.

Arbitró el navarro señor Elcano que hacía su presentación en categoría nacional y que, salvo la anulación del gol, tuvo una actuación discreta.

Nuestro informador domingoero de cuantos partidos juega el Burgos fuera de Zatorre, regresó a primeras horas de la noche de ayer de Bilbao e inmediatamente nos pusimos al habla con él, acompañante incansable del equipo y nos habló del partido que se había jugado por la tarde en el campo de Gobelos.

—¿Cómo fué el partido? Bien jugado por ambas partes. No estoy disgustado por la derrota, aunque más lógico a mi juicio habría sido un empate y ocasiones tuvieron nuestros jugadores de conseguir la igualdad. Los goles del Arenas fueron un regalo de la suerte, especialmente el segundo.

¿Pues, qué ocurrió? Faltaban trece minutos para concluir el encuentro y Pestaña andaba renqueando resentido de su anterior lesión. Elizaga mandó a Mon a reforzar la defensa y cuando bajaba el interior, llegó una pelota a los dominios de Gutí, que salió a recogerla, tropezando en Mon y cayendo los dos al suelo. La pelota fué recogida por el interior arenero que a placer marcó el gol del triunfo. Me dijeron que si el jugador bilbaíno había dado un empujón a Mon, pero yo estaba lejos y no pude apreciarlo.

¿Cómo fué el penalty? Se cruzó Pestaña en un avance local, pero sin mala intención y el colegiado guipuzcoano, con excesivo rigor señaló penalty que Gutí en magnífica estrada logró desviar a córner.

¿Pudo ganar el Burgos? Pues sí. En los últimos minutos vi venir el gol que podía darnos el empate y crecido, la victoria, pero al tener que cerrar el juego porque nuestros extremos fueron el único fallo del once, fué difícil abrir la barrera arenera. Si tanto Urquiola como Hermando hubieran tenido una tarde mejor creo que no se hubiera escapado el triunfo. Por lo demás el equipo jugó bien y gustó.

¿Quiénes destacarías? El mejor fué Villalabeitia y también Aznar. La línea media que estuvo floja en la primera parte mejoró mucho en la segunda. Arriarán y Aznar fueron los mejores en la delantera y Gutí salvó por debajo del cuerpo en su testadura tuvo muy buena actuación.

¿Campo y público? Campo en buenas condiciones y mucho público que además animó con entusiasmo. Con decirte que hasta se repartieron ovaciones pidiendo a los seguidores que animaran a su equipo ante la visita del potente Burgos creo indicarte todo.

¿Quién destacó? Gutí en magnífica estrada logró desviar a córner.

¿Cómo fué el penalty? Se cruzó Pestaña en un avance local, pero sin mala intención y el colegiado guipuzcoano, con excesivo rigor señaló penalty que Gutí en magnífica estrada logró desviar a córner.

Derrota del Mirandés en Tudela por 1 - 0

La ineficacia de su delantera malogró un posible triunfo de los castellanos

Tudela (Servicio especial de la agencia MENCHETA). — Un resultado de 1-0 a favor del equipo local ha sido el desenlace del encuentro jugado por el Tudelano con el Mirandés. Encuentro de baja calidad, en el cual los forasteros no han sido, sin embargo, enemigo pequeño ya que durante toda la primera parte del encuentro, dominaron netamente.

También en el segundo tiempo ejercieron bastante momentos de dominio que pusieron en aprieto a la meta del Tudelano, aunque la ineficacia de la delantera rojinegra, impidió que el Mirandés obtuviera ningún fruto.

El Tudelano ha decepcionado y su fallo de esta tarde radicó en los interiores que han venido siendo la base de las victorias conseguidas por el Tudelano esta temporada.

Se llegó al descanso con 0-0 en el marcador. Había dominado, como queda dicho, el Mirandés y no faltaron los tiros de su vanguardia, aunque en todas las ocasiones, pecaron de absoluta imprecisión. Se sacaron tres córners por el Mirandés y uno por el Tudelano.

En la segunda parte fué más general la superioridad tudelana que forzó cuatro córners por error sus adversarios.

A los diez minutos el Tudelano marcó un tanto que fué anulado por el árbitro debido a que su consecuencia fué precedida de falta, si bien es preciso observar que ésta fué tardíamente señalada.

El gol del triunfo local se marcó a los 21 minutos, tras una jugada entre Ugalde y Anzqueta, con servicio de éste al centro que remató oportunamente Lorenzo.

Por el Mirandés destacó la labor de Grijuela, Ocio y Curiel, y por el Tudelano sobresalieron Zácariz y Sanz.

Arbitró el navarro señor Elcano que hacía su presentación en categoría nacional y que, salvo la anulación del gol, tuvo una actuación discreta.

Alineaciones: MIRANDES: Félix; Nebreda, Arámburu; Grijuela, Alvarez, Ocio; Curiel, Quique, Senen, Cubillos y Ubieta.

Tudelano: Calvo; Almuñiz, Murárriz; Zácariz, Iribarren, Matute; Urbina, Lorenzo, Ugalde, Anzqueta y Sanz.

Empate del Logroñés en Lérida

Consiguió igualar un 3 - 0 adverso

Lérida.— Lérida, 3 y Logroñés, 3. Lérida: Gascón; Berque, Mili, Ezquerda; Monzó, Ribelles; Arocena, Mor, Laz, Guillamón; Gajo.

Logroñés: Guince; Zapirri, Turón, García; Arbera, Izcozqui; Martí, Castelleiro, Arazobe; Gastei, Fausti.

Arbitró el señor Aurri.

A los ocho minutos es Arocena de tiro bajo quien logra el primer gol leridano, pero doce minutos después Guillamón marca el segundo y a los 32 Arocena el tercero. El Logroñés no se amilana y juega con enorme brío y así, a los 39, en fallo de la defensa leridana, un barullo ante la meta local lo resuelve rápido Martí.

En el segundo tiempo, el Lérida parece estar conforme con el resultado y no hace grandes esfuerzos pero el Logroñés reacción muy fuerte y a los cinco minutos avanza su igualdad. Hay un centro que recoge muy bien Arazobe y empuja un gran tiro que es el segundo forastero. A partir de este momento, el juego se hace interesante y los dos conjuntos se lanzan el ataque. Procura el Lérida mejorar el resultado y domina en el campo, pero a los 52 Gastei recoge un balón y marca el definitivo empate. Por el Logroñés el mejor fue su defensa García, junto con Castelleiro, Gastei y Fausti. — Afili.

SUBLIME EFICACIA LA DEL REGALO. —DECIA UN FILOSOFO GRIEGO— SOBRE AUMENTAR EL CARINO POR EL AGRADECIMIENTO, PROLONGA NUESTRA PERSONALIDAD CERCA DEL AMIGO. OBSEQUIE A SUS AMIGOS CON REGALOS DE **Gómez e Ibáñez S. A.** PLAZA DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN, N. 16

Resultados y clasificaciones

Presentados por Publicidad CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

TERCERA DIVISION (Grupo tercero)

Bermeo, 2. Valmaseda, 6. Erandio, 2. Basconia, 2. Arenas, 2. BURGOS, 1. Portugaleta, 4. Guecho, 3. Padura, 2. Begoña, 0. Villosa, 1. Cultural, 3.
J. G. E. P. F. C. P.
BURGOS 13 8 2 3 40 14 18
Durango 13 7 4 2 22 15 18
Erandio 13 7 3 3 25 19 17
Arenas 13 7 2 2 42 16 16
Guecho 13 4 6 3 22 21 14
Valmaseda 13 6 1 6 25 22 13
Basconia 13 4 4 5 21 23 13
Portugaleta 13 2 6 5 19 24 10
Begoña 13 3 4 6 18 26 10
Bermeo 13 4 2 7 21 35 10
Padura 13 2 5 6 15 24 9
Villosa 13 4 1 8 19 30 9

Atención al **SELLO COMERCIAL** Haga sus compras en los Establecimientos que regalan **SELLO COMERCIAL** Y pida siempre **SELLO COMERCIAL**

Al hacer sus compras, recuerde **PELETERIA PERFUMERIA PELAYO** Corbatas — Cinturones — Billeteros — Pitilleras — Neceseres — Polveras — Pañuelos — Bisutería, etc.

PRIMERA DIVISION

Real Valladolid, 3. Sevilla, 1. At. de Madrid, 6. Cultural Leonesa, 1.
Alavés, 1. Real Madrid, 3. Coruña, 2. At. de Bilbao, 2. Hércules-Celta (día 27). Hércules, 4. Valencia, 2. Real Murcia, 2. Español, 3. Las Palmas, 2. R. Sociedad, 0.
J. G. E. P. F. C. P.
At. Bilbao 11 8 1 2 36 14 17
Barcelona 11 8 1 2 27 13 17
Las Palmas 11 8 0 3 22 18 16
R. Madrid 11 6 1 4 20 15 13
Español 11 6 1 4 24 23 13
At. Madrid 11 5 2 4 40 21 12
Sevilla 11 6 0 5 26 20 12
Valladolid 11 6 0 5 21 19 12
R. Sociedad 11 4 3 4 25 23 10
Valencia 11 4 2 5 26 30 10
Coruña 11 4 2 5 19 24 10
Celta 10 4 2 4 19 21 7
Alavés 11 3 1 7 21 31 7
Leonesa 11 2 2 7 14 25 6
Murcia 11 2 2 8 16 34 4
Hércules 10 2 0 8 8 37 4

Con SELLO COMERCIAL

MAGNIFICOS REGALOS

Un dormitorio, un aparato de radio, una lavadora, una máquina de coser y 20 premios más, por valor superior a las 25.000 ptas.

Sorteo SELLO COMERCIAL

30 Noviembre

Pida en sus compras **SELLO COMERCIAL**

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Azcoven, 4. Recreación, 3. Tudelano, 1. MIRANDES, 0. Villafranca, 1. Peña Sport, 0. Calahorra, 3. Touring, 1. Elgoibar, 1. Oberena, 1. Izarra, 2. Mondragón, 2.
J. G. E. P. F. C. P.
Elgoibar 12 7 3 2 27 14 17
Calahorra 12 7 2 3 25 22 16
Villafranca 12 7 2 3 35 14 15
Tudelano 12 6 3 3 25 21 15
Mondragón 12 5 3 4 25 22 13
Peña Sport 12 6 1 5 13 14 13
Touring 12 3 4 5 19 19 10
Oberena 12 3 4 5 19 22 10
Azcoven 12 2 6 4 19 31 10
MIRANDES 12 3 3 6 14 20 9
Izarra 12 2 5 5 14 27 9
Recreación 12 2 2 8 17 27 6



EL MEJOR RESULTADO! visitar la **CASA DE LAS MANTAS** por 50 ptas. de compra participativa en el sorteo de la moto "Vespa" del día 30 de Diciembre

Próxima apertura **Zamora**

RELOJ PERFECTO **Duward** —de— RELOJERIA ESPADA Frente a Correos

LA QUINIELA GANADORA

Valladolid - Sevilla 1
A. Madrid - Leonesa 1
Alavés - A. Madrid 2
Coruña - At. Bilbao x
Barcelona - Valencia 1
Murcia - Español 2
Las Palmas - R. Sociedad 1
Gijón - Caudal 1
Sestao - Oviedo 2
Tarrasa - Osasuna x
Zaragoza - Santander x
Jerez - Extremadura 1
Indauchu - Ferrol 1
A. Tetuán - Málaga x

AVANCE **Calzados RUIZ** MONEDA, 5 PL. JOSE ANTONIO, 28 BURGOS

Primera Regional

D. Juventud, 7. Venta de Baños, 0.
G. Arandina, 2. C. D. Villada, 2.
J. G. E. P. F. C. P.
JUVENTUD 5 4 0 1 25 5 8
V. de Baños 5 3 0 2 7 9 6
ARANDINA 5 2 1 2 9 13 5
Villada 4 1 1 2 4 11 3
F. N. Palencia 3 0 0 3 4 10 0

TRANSPORTES "Ochoa"

Salas, 3 Teléfono, 3553 BURGOS

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Betis, 4. Cádiz, 1.
Jerez, 3. Extremadura, 1.
Badajoz, 0. P. Ultra, 0.
At. de Tetuán, 2. Málaga, 2.
Mestalla, 3. E. Industrial, 1.
Jaén, 2. Granada, 1.
Castellón, 0. Tenerife, 0.
San Fernando, 2. E. Tanager, 2.
J. G. E. P. F. C. P.
Jaén 11 10 0 1 32 12 20
Betis 11 7 0 4 24 9 14
Mestalla 11 5 2 4 18 15 12
España I. 11 5 2 4 19 16 12
At. Tetuán 11 5 2 4 23 22 12
Castellón 11 5 2 4 22 22 12
España T. 11 4 3 4 16 17 11
S. Fernando 11 5 1 5 19 16 10
Málaga 11 4 2 5 20 24 9
Cádiz 11 5 0 6 21 23 9
Granada 11 4 1 6 20 22 9
Extremadura 11 4 1 6 10 15 9
Badajoz 11 4 1 6 14 21 8
Tenerife 11 4 1 6 18 26 8
Jerez 11 4 0 7 18 26 8
P. Ultra 11 3 2 6 13 27 8

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Zaragoza, 0. Real Santander, 0. Gijón, 4. Caudal, 0. Sestao, 2. Oviedo, 8. Lérida, 3. Logroñés, 3. Indauchu, 5. Ferrol, 1. Baracaldo, 5. Sabadell, 0. Tarrasa, 2. Osasuna, 2. La Felguera-Elbar (día 27).
J. G. E. P. F. C. P.
Zaragoza 11 7 2 2 25 12 16
Gijón 11 8 0 3 29 15 16
Caudal 11 6 3 2 23 11 15
Osasuna 11 5 4 2 23 14 14
Oviedo 11 5 3 3 28 19 13
Tarrasa 11 4 5 2 21 19 13
Indauchu 11 5 1 5 18 17 11
Baracaldo 11 3 4 4 18 17 10
Santander 11 4 2 5 16 16 10
Ferrol 11 3 4 4 16 18 10
Lérida 11 4 2 5 20 26 10
La Felguera 10 4 2 4 14 19 10
Elbar 10 3 1 6 14 20 7
Sabadell 11 3 1 7 16 24 7
Logroñés 11 2 3 6 15 26 7
Sestao 11 2 1 3 9 32 5

CAFE FOCA **COÑAC ESQUIMAL** Especialidades de **CAFE NEVADA**

AVANCE **Calzados RUIZ** MONEDA, 5 PL. JOSE ANTONIO, 28 BURGOS

RINCON DE ESPAÑA

RESTAURANTE - SALON DE TE

ESPECIALIDAD EN BODAS, BAUTIZOS Y MERIENDAS ECONOMICAS. — CHOCOLATE CON CHURROS

Nuño Rasura, 11 — Teléfono 3599 — BURGOS (Frente a la Catedral)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL SEGUROS

Fundada en 1864. Capital y reservas 699.040.610 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL SEGUROS

Fundada en 1864. Capital y reservas 699.040.610 pesetas

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Betis, 4. Cádiz, 1.
Jerez, 3. Extremadura, 1.
Badajoz, 0. P. Ultra, 0.
At. de Tetuán, 2. Málaga, 2.
Mestalla, 3. E. Industrial, 1.
Jaén, 2. Granada, 1.
Castellón, 0. Tenerife, 0.
San Fernando, 2. E. Tanager, 2.
J. G. E. P. F. C. P.
Jaén 11 10 0 1 32 12 20
Betis 11 7 0 4 24 9 14
Mestalla 11 5 2 4 18 15 12
España I. 11 5 2 4 19 16 12
At. Tetuán 11 5 2 4 23 22 12
Castellón 11 5 2 4 22 22 12
España T. 11 4 3 4 16 17 11
S. Fernando 11 5 1 5 19 16 10
Málaga 11 4 2 5 20 24 9
Cádiz 11 5 0 6 21 23 9
Granada 11 4 1 6 20 22 9
Extremadura 11 4 1 6 10 15 9
Badajoz 11 4 1 6 14 21 8
Tenerife 11 4 1 6 18 26 8
Jerez 11 4 0 7 18 26 8
P. Ultra 11 3 2 6 13 27 8